



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Entrega de despachos a los nuevos caballeros alféreces

Entre ellos figuran 23 de Intendencia

ZARAGOZA.—En la Academia General Militar se ha efectuado el acto de entrega de despachos a los nuevos alféreces caballeros cadetes, cuyo batallón formó en el patio del Caudillo a las órdenes del teniente coronel jefe del Servicio Técnico, señor Moscoso.

Presidió el acto el general director de la Academia, don Juan Fernández Capalleja, a quien

acompañaban jefes, oficiales y profesores. Se entregaron en total 353 despachos, correspondiendo 169 al Arma de Infantería, 87 a Artillería, 46 a Ingenieros, 28 a Caballería y 23 al Cuerpo de Intendencia.

La entrega de los despachos fué efectuada por el director de la Academia, profesores, jefes de grupo y algunos generales cuyos hijos u otros parientes terminaron sus estudios en la Academia General Militar. A continuación el alférez abanderado número uno de la promoción, señor Martínez Teixidó, entregó la bandera de la Academia al sargento galonista señor Pardo, número uno de la promoción de segundo año de la Academia. Terminada la ceremonia el general director pronunció una patriótica alocución dirigida a los nuevos alféreces. Por último, fué depositada una corona de laurel ante el monumento erigido en la Academia a los caídos del Ejército, rezándose un responso, y desfilando más tarde ante las autoridades los alféreces y caballeros cadetes.—(Cifra).

Se ha practicado la autopsia al cadáver del pintor Salaverria

Su muerte ha sido producida por hemorragia cerebelosa

MADRID.—Esta mañana se ha practicado la autopsia al cadáver del pintor don Elias Salaverria, que apareció muerto en el andamio en que se hallaba restaurando la cúpula de San Francisco el Grande. La muerte le sobrevino a consecuencia de hemorragia cerebelosa. Ha sido amortajado con el hábito carmelitano y el sepelio de sus restos mortales se celebrará esta tarde.—(Cifra).

Lawton Collins amenaza a los rojos

FUSAN (Corea del Sur).—La Asamblea Nacional ha aprobado un proyecto de ley, patrocinado por el Gobierno, que permite a cualquier persona presentarse candidato a la Presidencia o Vicepresidencia, siempre que cuente con el apoyo de 500 electores. Se espera que el Presidente Rhee firme inmediatamente la nueva ley y que anuncie el viernes la fecha de celebración de elecciones. De fuente gubernamental se dice que es posible que las elecciones se celebren alrededor del 5 de agosto.—EFE.

Amenaza del general Lawton Collins

TOKIO.—El general J. Lawton Collins, jefe del Estado Mayor del ejército norteamericano, ha amenazado a los comunistas con intensos bombardeos a menos que los rojos se avengan a un armisticio en Corea. Dijo que las Naciones Unidas están en condiciones de recurrir a todos los medios de que disponen sus potentes fuerzas aéreas, no siendo la guerra bacteriológica. Indicó, no obstante, que antes de utilizar bombas atómicas, por ejemplo, serían consultadas todas las naciones unidas.—EEE.

Hoy ha sido impuesta la Gran Cruz de Sanidad a la marquesa de Villaverde

Asistió al acto la esposa de S. E. el Jefe del Estado

El ministro de la Gobernación, que impuso las insignias a la egregia dama, pronunció un importante discurso

MADRID, 16.—Hoy, en la Escuela Nacional de Tisiología de la Ciudad Universitaria, se celebró la imposición de la Gran Cruz de la Orden Civil de Sanidad a doña Carmen Polo de Martínez Bordiú, marquesa de Villaverde, concedida reciente-

mente a la ilustre dama por la valiosísima colaboración que prestó en la Fiesta de la Flor, celebrada últimamente en Madrid.

A la una y media llegó la marquesa de Villaverde, acompañada por su madre, excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, siendo recibida por los ministros de la Gobernación, don Blas Pérez González, y de Agricultura, señor Cavestany; director general de Sanidad, doctor Palanca, con otras personalidades.

Concurrieron al acto varios subsecretarios y directores generales, así como las esposas de todos los ministros.

El doctor Palanca, director general de Sanidad, dió lectura de la Orden de concesión de la mencionada Gran Cruz y a continuación el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González,

pronunció un discurso en el que recordó la anécdota de haber solicitado en una ocasión el General Franco una cama para un enfermo y no haberla obtenido por carecer de ella en los centros benéficos, y cómo después siendo Jefe del Estado ha encauzado la acción sanitaria de manera que hoy los españoles tienen a cubierto tales riesgos con motivo de enfermedad. Han sido los sanitarios españoles quienes solicitan merecida distinción para la excelentísima señora marquesa de Villaverde, para la que el ministro desea largos años de vida en que pueda disfrutarla y mucha felicidad.

En medio de calurosos aplausos el señor Pérez González procedió a imponer la condecoración a la excelentísima señora Carmen Polo de Martínez Bordiú.—(Cifra).

La fiesta de Nuestra Señora del Carmen

Hoy ha celebrado España entera la festividad de Nuestra Señora del Carmen, Patrona de la Marina Española. La devoción hacia la Virgen en su advocación del Carmelo tiene hondas raíces en nuestra Patria y son muchas las mujeres que ostentan este nombre como símbolo de fe y devoción. En el primer hogar español, tres «Cármenes» celebraron hoy su onomástica. La esposa del Generalísimo, doña Carmen Polo de Franco; su hija, la marquesa de Villaverde, y la nieta, son la expresión de este sentir mariano de España en la Virgen del Carmen.

El ministro de Marina preside la Fiesta en San Jerónimo el Real

MADRID.—En la iglesia de San Jerónimo el Real se ha celebrado una solemne función religiosa en honor de Nuestra Señora del Carmen, presidida por el ministro de Marina con asistencia de numerosas personalidades. Durante la Misa cantaron los coros de la Marina.

También en los departamentos marítimos y en la Escuela Naval de Marín se ha celebrado con gran esplendor la fiesta de la Patrona.—(Cifra).

El IV Congreso de la Asamblea Internacional de Abogados

Presidió la sesión inaugural el ministro de Justicia

MADRID, 16.—En la mañana de ayer ha comenzado el IV Congreso de la Asamblea Internacional de Abogados (International Bar Association) con la presentación en las oficinas del Consejo General de los Colegios de Abogados de España de los 500 delegados que, en representación de 32 países, asisten a las deliberaciones del Congreso.

Esta mañana ha sido inaugurado oficialmente con una solemne sesión presidida por el ministro de Justicia, en el salón de actos del Colegio de Abogados. El decano dió la bienvenida a los asambleístas e hizo un estudio del desarrollo del foro y terminó augurando el feliz éxito a esta Asamblea.

Intervinieron varios de los representantes extranjeros y el ministro de Justicia, señor Iturmen, pronunció un discurso declarando al final inaugurado oficialmente el Congreso de dicha Asamblea Internacional.

Los asambleístas acordaron dirigir un mensaje de salutación al Caudillo.—(Cifra).

Estado de alerta en todo el Japón

TOKIO.—La Policía nipona se mantiene en constante alerta en todo el Japón, esperando que el partido comunista japonés conmemore el aniversario de la creación del mismo con una nueva oleada de sangrientos actos de violencia. Han sido suspendidos todos los permisos concedidos a la Policía y los oficiales han dado instrucciones sobre los planes de acción caso de repetirse los desórdenes del 1 de mayo, en los que resultaron tres personas muertas y varios cientos de heridos.

A los oficiales que prestan servicio en los 73 cuartelillos de Policía de Tokio se les han entregado escudos de aluminio o madera y una indumentaria especial de plástico para protegerse contra

las bombas de ácido, botellas de gasolina, porras, lanzas y piedras que constituyen el armamento favorito de los comunistas.

Funcionarios del ferrocarril de Osaka han manifestado que tenían noticia de que unas 30.000 personas proyectaban una concentración gigantesca en el parque de la ciudad y que unas 700 planeaban asaltar la estación. La guardia ha sido reforzada en torno a las bases militares norteamericanas en previsión de nuevos estallidos de antiamericanismo.—EFE.

LEA USTED

"El Diario de Avila"

La situación internacional

El mismo día en que el partido republicano eligió a Eisenhower como candidato oficial a la presidencia de Estados Unidos, la Convención eligió para el puesto de candidato a la vicepresidencia al famoso senador de California, Richard M. Nixon.

El senador Nixon, con sus treinta y nueve años de edad, será el vicepresidente más joven de los Estados Unidos si se ratifica, dentro de cuatro meses, el triunfo que ha conseguido hoy, Nixon es un cuáquero de California que procede, como Eisenhower, de las capas más humildes de la clase media. Su padre tuvo una tienda de comestibles y un surtidor de gasolina. Nixon supo escalar desde allí, por sus propios méritos, una brillantísima posición, habiéndose mantenido siempre en una línea de pureza moral y de austeridad en el servicio público.

Antes de ser senador entró en el Congreso como representante, destacándose enseguida como miembro del Comité de Actividades Antiamericanas del mismo desde donde se lanzó a una política de beligerante anticomunismo, que culminó con el famoso proceso de Alger Hiss y su consiguiente convicción. El anticomunismo de Nixon, menos ruidoso y espectacular que el de su colega Mc Carthy, le ha producido mayores resultados prácticos, conquistándole a su promotor una gran fama de hombre eficiente, leal y equilibrado. Su designación se hizo sin la menor controversia, y por aclamación de la Asamblea republicana.

Como republicano de más pura cepa, el senador Nixon puede aliviar e incluso deshacer las acusaciones que se le hacen a Eisenhower, dentro de su propio partido, de que es un republicano de última hora: por su edad, Nixon está en situación de entusiasmar a la juventud más que Eisenhower, quien cuenta ya sesenta y dos años de edad, procediendo de California, el nuevo candidato a la vicepresidencia acarrea consigo todo el peso electoral del Oeste, donde Eisenhower es poco popular, pues se ha demostrado que la fuerza del general reside en el Este. El senador Nixon es considerado además como uno de los mejores cazadores de votos con que cuenta el partido republicano.

En cuanto a su posición en política exterior, Mr. Nixon representa la línea de un internacionalismo moderado, más inclinado a las teorías neoaislacionistas de Taft y Mac Arthur que al imperialismo demotático de Acheson y Truman. La devoción de Nixon a España es bien conocida habiendo defendido en el Senado,

a lo largo de estos años de reconciliación, la tendencia había una mayor colaboración entre nuestro país y los Estados Unidos. En los debates sobre la ayuda económica y militar a España, Richard Nixon ha votado siempre a favor nuestro. Su acendrado anticomunismo le acerca por la fuerza de la razón hacia nuestro lado, mientras su sangre de buen californiano le identifica sentimental e históricamente con España. Nixon puede muy bien ser el aglutinante que dé al partido republicano la cohesión necesaria para vencer a los demócratas el próximo 4 de noviembre.

Dieciseis candidatos demócratas a la Presidencia de Estados Unidos

La labor presidencial "es un trabajo que mata a un hombre" dice Truman

CHICAGO.—Hoy comenzarán los demócratas sus sesiones públicas para estudiar su declaración de principios y programa para 1952, mientras siete candidatos principales y otros nueve forcejean para hallar apoyo entre 1.230 delegados de la Convención. La mayoría de los directivos del partido demócrata ya han llegado aquí, pero la gran afluencia será el sábado, cuando los delegados comiencen a llegar para las acostumbradas y febriles consultas de última hora. La Convención se inaugura el lunes.

El jefe de la campaña de Russell, el senador Edwin Johnson, ha predicho la posibilidad de que haya que celebrar diez votaciones antes de que se designe candidato. Si es así, sería la más larga serie de votaciones de las Convenciones demócratas desde el récord de 103 votaciones en 1924. En 1928 hubo una sola votación para nombrar a Alfred Smith, candidato a la Presidencia. En 1932, Franklin D. Roosevelt fué designado a la cuarta votación y fué nombrado por aclamación en 1936 y en 1940. En 1944 ganó por mayoría abrumadora la primera votación.—EFE.

Truman, decidido a retirarse

CHICAGO.—Frank MacKiney, presidente de la Comisión Nacional Demócrata, ha dicho hoy en una conferencia de Prensa que está convencido de que «en ninguna circunstancia» aceptará Truman el nombramiento como candidato a la Presidencia. Dijo que trató de este asunto con el Presidente en una conversación de dos horas que tuvo con él el domingo pasado. Truman le dijo: «Quiero decir lo que he dicho: ya he servido mi tiempo. Este es un trabajo que mata a un hombre. Yo no quiero y usted no quiere que salga de la Casa Blanca con los pies por delante».

MacKiney agregó que se consideraba obligado por las declaraciones de Truman, a no ser que reciba «instrucciones», que no espera.

Dijo también que no da valor a la declaración del gobernador de Illinois, Stevenson, de que no está interesado en el nombramien-

to. Los periodistas le preguntaron si Truman había recomendado a alguien para ser elegido y contestó que no, Truman ha dicho que su preferencia se conocerá justamente poco antes de que comience la votación.

Kefauver y Russell luchan por el primer puesto

CHICAGO.— Los senadores Kefauver y Russell lucharán en la Convención demócrata en la semana que viene por el primer puesto para la designación de candidato presidencial. Tiene la clave la delegación de Alabama, que está dividida entre los dos probables candidatos del Sur.

El senador por Oklahoma, Robert Kerr, ha manifestado que conseguirá ser nombrado candidato presidencial por el partido demócrata en la quinta o sexta votación de su Convención nacional si el Presidente Truman se abstiene de intervenir en la misma.—EFE.

India Edwards aceptaría la Vicepresidencia

WASHINGTON.— India Edwards, vicepresidenta de la Comisión Nacional Demócrata, ha declarado que aceptará el nombramiento para la Vicepresidencia de los Estados Unidos por dicho partido si se la ofrecieran, pero que no cree que ocurra así. Hizo tales manifestaciones en un programa de radio.—EFE.

Roosevelt y Truman sustituirán a Lincoln

CHICAGO.—El enorme retrato de Abraham Lincoln que ornaba el salón de la Convención Nacional Republicana será sustituido por retratos de Franklin D. Roosevelt y de Truman en la Convención Nacional Demócrata. Este cambio es uno de los muchos decididos en la reunión de los jefes del partido demócrata.—EFE.

Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación

Máxima, 28,5
Mínima, 10,5

HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual 4,50 por 100. Amplísimo plazo de amortización. Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas. Tramitación rápida.

DOGOCA Y HERGON, S. L. Avda. José Antonio núm. 55. Teléfono 22 51 80. MADRID



FLORES

(Nota de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.)

Ha llegado con objeto de pasar unos días con sus amigos nuestro paisano don Manuel Basulto, canónigo magistral de la Catedral de León. Mañana saldrá con sus íntimos el canónigo de Avila don Bernabé de Juan y el mayordomo del Seminario don Robustiano Pérez Arroyo en dirección a la Sierra de Gredos.

—Don Juan Pérez Rodríguez, hermano del teniente fiscal, ha sido nombrado oficial de cuarta clase de la Tesorería de Hacienda de esta capital. Nos alegramos mucho de esta noticia porque el citado señor, además de números, entiende muy mucho en eso de escribir cosas festivas. Amigo «Carrizo» no te olvides de nosotros.

—Llegó a pasar el verano la señora marquesa de Peñafuente.

—El alcalde, compadecido del porvenir económico de la empresa del señor Roig que actúa en nuestro teatro, ha ordenado que la Banda de música municipal no actúe mañana—día de teatro—y sí pasado en el Mercado Grande. ¡Señor Pousa, participamos de sus buenos sentimientos, pero le advertimos que, por desgracia, su intento va a resultar inútil. El público no va al teatro sencillamente porque le resulta poco práctico meterse en locales cerrados, ahora que el clima veraniego hace sumamente grato el ir a la calle o al campo a tomar el fresco! Lo de menos es la música que no oyen más que unas contadas personas que «rabian» porque las demás no les dejan oír, sobre todo los chiquillos.

Pago extraordinariamente mobiliarios, pianos, cuadros, porcelanas, condecoraciones, miniaturas, arañas, libros, infinidad de objetos en plata, cristal o bronce y toda clase de antigüedades. Parador de la Fruta Preguntar por Hidalgo. Telef. 582

RELOJES
SUIZOS LAS MEJORES MARCAS
A PLAZOS y contado
CON CERTIFICADO DE GARANTIA
PIDA CATALOGO GRATIS
RELOJERIA HISPANA - Apdo. 39 - ZAMORA

La Sección Femenina, cuya misión específica es la formación total de la mujer, no descuida de ningún modo la formación artística. Y como la formación está orientada hacia el hogar, tratando de hacerla conocer cuantos elementos puedan hacerlo más atractivo y confortable, no puede olvidar el dar la importancia que merece a la Floricultura, tan femenina y adecuada a los gustos de la mujer. Las plantas son el ornato más bello del hogar. Un pequeño ramo de flores arreglado con gusto, una maceta cuidada, son una nota de color, alegría y buen gusto en cualquier casa, por humilde que sea. Y allí donde los medios permiten disponer de un jardín, se ha logrado un lugar de esparcimiento que nos proporcionará luz y sol, sombra en el verano y un bello y agradable sitio de reposo.

Aparte los conocimientos que en cursos, Servicio social, etc., se proporcionan a todas las muchachas sobre el modo de cuidar las plantas, los jardines, emplear las flores como medio de decoración, la Sección Femenina con objeto de dar auge y fomentar el interés de todas las mujeres españolas por la Floricultura, organiza anualmente un concurso, que en sus tres aspectos de jardines, balcones y macetas, recoge lo más femenino de esta ciencia, para aplicarlo al hogar. De año en año aumenta la importancia de este concurso, siendo mucho mayor el número de concursantes que toman parte en él. En el concurso del año actual organizado en nuestra capital, ha sido grande el

número de balcones presentados, como así mismo el de macetas. Entre estas últimas, expuestas en la Delegación Provincial de la Sección Femenina el día del concurso, destacaba la delicadeza de algunos ejemplares, sorprendiendo que en nuestra fría ciudad puedan prosperar y crecer algunos de ellos, como colios, cierta variedad de palmera (silodendro) y algunas begonias sin flor. La exposición de macetas fué muy visitada.

Publicado oportunamente el fallo del concurso, queremos desde aquí agradecer la ayuda económica prestada por la Cámara Sindical Agraria, de cuyo importante donativo se hace especial mención, la Diputación Provincial: Mancomunidad Asocio de Avila y Junta Provincial de Fomento Pecuário. Nuestro agradecimiento también a la Jefatura Agronómica, cuyos técnicos nos prestaron su colaboración personal y a todos cuantos han intervenido para dar mayor brillo al concurso.

La auxiliar provincial de Prensa y Propaganda

Arriendo sobre mil fanegas de tierra con doscientas de veiga, a 12 kilómetros de la estación de Talavera (Badajoz), todas de encina de primera calidad y pastos suficientes para ochocientas ovejas. Vendo también cien cochinas de cría, coloradas, de Olivenza, extraordinarias. Vendo ochocientas ovejas merinas y simiente, ganado extraordinario (130 son borras y las demás primales y de segundo parto). Escribir: Apartado 21. Badajoz, dando referencias bancarias.

Peletería Germana
Abrigos, garras, astracán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

AGRICULTORES
Herreros, mecánicos. Cortamos a medida en hierros y aceros toda clase de perfiles, chapas y cortadillos. SASI. Tomás Bretón, 51. MADRID.

Santiago Plaza Vicente
GABINETE CALLISTA
Consulta por las tardes
Sancho Dávila. 2.—Tel. 589

Resuelto el problema de trilla
Nueva máquina trilladora al alcance del labrador medio, entrega inmediata. 25.000 pesetas. Pida detalles sin compromiso. JULIAN ANDRES. Peñaranda (Salamanca).

Mingorria

La Adoración Nocturna de Avila celebra la Vigilia de las Espigas
El pueblo recibió con entusiasmo a los adoradores, que agradecen emocionados estas pruebas de cariño

El día 12 de julio, a las diez de la noche, llegaron en autocar los Hombres de la Adoración Nocturna de Avila, presidida por el muy ilustre señor don Angel Esteban Matilla, arcediano de la Catedral de Avila.

Al llegar a la Puerta del Sol de esta villa, artísticamente iluminada, una salva de vivas y aplausos despertaban a todos los vecinos.

Desde esta plaza, se organizó la procesión, cantando el trisagio hasta el templo parroquial. Desde la cátedra santa nuestro querido párroco dirigió un saludo sincero y cordial, en nombre de sus feligreses, a la Adoración Nocturna de Avila; encomió el sacrificio de estos hombres distinguidos de la Capital, que abandonando sus casas, familias, comodidades, ilusiones, venían a esta parroquia rural a adorar toda la noche a Jesús Sacramentado, era justo que este pueblo les acompañase, a desagraviar al Señor, deseando que lleven un grato recuerdo de esta Parroquia, a la Cuna de la Gran Santa.

A las once comenzó el turno de visitas, por los sacerdotes y seminaristas: Adoración Nocturna; Esclavos; A. C.; Hijos de María, y todos los fieles, que hemos pasado sin dormir toda la noche, junto a Jesús Sacramentado. De la parroquia filial de Zorita de los Molinos, llegaron varias personas haciendo un verdadero sacrificio.

A las cuatro de la mañana del domingo, 13, las campanas alegraron a todos los vecinos, invitándoles para acudir de nuevo al templo, a la Misa de la Adoración, y acercándose a comulgar más de un centenar de personas. Después de este acto edificante se organizó la procesión con el Santísimo, con todo respeto y cariño, terminando cuando los primeros rayos del sol besaban los picachos de estas crestas perfumados por las brisas del Adaja y el Voltoya.

Lenos de tristeza despedimos a los adoradores, deseando que pronto vuelvan a visitarnos para extender por todo el mundo el amor a Jesús Sacramentado. Muy agradecidos al párroco, autoridades, Guardia civil, señores maestros, Esclavos, y a todos los vecinos que han vivido estas jornadas eucarísticas con motivo de la Vigilia de las Espigas.

LOS CABEZAS DE FAMILIA

así como los directores, jefes o administradores de colectividades

Deben cuidar la Tarjeta blanca de todos

los que de ellos dependan, para conservarla al día y en buen estado. Evitarán dificultades y sanciones cuando llegue el momento de su revisión y canjeo.

Trámite sus altas, bajas y cambios de residencia con toda exactitud: es muy importante para usted y los suyos. Y muy sencillo.

La última pastoral del cardenal alemán Faulhaber

En ella expresa el ilustre purpurado su "testamento" espiritual

Como último deseo del fallecido Arzobispo de Munich-Freising, cardenal Michael von Faulhaber, se leyó su «testamento» espiritual, en forma de una última pastoral a sus diocesanos, en todos los pulpitos de la archidiócesis de Munich-Freising. Como última voluntad deja el cardenal a sus diocesanos la fidelidad católica y la advertencia de permanecer firmes en lo que es la más sagrada herencia recibida de sus antepasados. «Tenemos sincero respeto a los hermanos separados en la fe—dice en la pastoral—, pero nos mantenemos firmes en nuestra fe sin claudicación y sin dejarnos desviar ni un ápice de ella». Como testimonio de esta fe, que se mantenga el crucifijo en los hogares y ocupe un puesto de honor en las escuelas. Que pregone por los senderos y carreteras de las montañas bávaras y desde las cumbres de sus montes, que aquí viven fieles creyentes y no paganos.

Amor al Padre Santo en Roma, su cabeza visible. La fe en el primado del Obispo de Roma se funda en las palabras de Cristo. Qué fácil resulta esta fe cuando el portador de la más alta jerarquía eclesiástica de orden y de enseñanza es un Papa como Pío XII, que «es admirado hasta por los de fuera». «Nosotros, los católicos alemanes, le debemos especial agradecimiento eterno porque con sus concordatos con la nación alemana y con algunas de sus provincias por separado ha creado un fuerte fundamento jurídico para las relaciones entre la Iglesia y el Estado y también porque, como secretario de Estado y desde 1939 como Papa, ha mostrado por los alemanes un corazón bondadosamente paternal».

Por último deja el cardenal a sus diocesanos la seria advertencia de amar a sus enemigos, contribuir a la reconstrucción de las iglesias destruidas y rogar por su difunto arzobispo.

Ya se han inscrito 15 obispos para el Día de los Católicos De los miembros del Episcopado

Sección religiosa

JULIO

Día 17. Jueves.—Santos Alejo, Félix, Jacinto; Teodora, Marcelina.

La misa y oficio divino son de San Alejo, con rito semidoble y color blanco.

Nuestra Señora del Carmen

La Santa.—La Comunidad de Padres Carmelitas Descalzas, Venerable Orden Tercera, Cofradía del Carmen y devotos abulenses, celebran solemnes cultos en honor de la Santísima Virgen del Carmen, durante el mes de julio.

Todos los días, a las ocho de la mañana, Misa rezada.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación rosario, ejercicio del mes y reserva.

Monasterio de la Encarnación

Las Religiosas Carmelitas Descalzas de la Encarnación ofrecen solemne octava a la Santísima Virgen del Carmen, del 15 al 22 de julio.

Todos los días, hasta el 22 inclusive, a las seis y media de la tarde, se expone S. D. M., se rezarán los Maitines (cantándose la «Trina»). A las ocho menos cuarto y acabados los Laudes se hará la novena y a continuación la reserva.

San Vicente de Paúl

Iglesia de Padres Paúles.—Se celebra solemne novena en honor de San Vicente de Paúl, Patrono de todas las Obras de Caridad, del 11 al 19 de julio.

A las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Cuarenta Horas

Se celebran en la Capilla de los Padres Paules los días 17, 18 y 19. Por la mañana a las diez y por la tarde a las ocho.

Publicaciones

«ECCLESIA»

Número 574

(Sumario)

Aprobación y estímulo.—Cuatro siglos después.—Colombia, sedienta de paz (editoriales).

Discurso de Su Santidad a los miembros de la Orden de los Retiros y de Perseverancia.

Voz de nuestros Prelados.

Carta colectiva de la Jerarquía inglesa sobre matrimonio y divorcio.

La irreligión en la base de la crisis del mundo (carta pastoral colectiva de los Arzobispos y Obispos de Nueva Gales del Sur) Nuevo estatuto sobre religión en Suecia.

Figuras señeras: el padre Rutten, por Julio Rosado.

¿Cabe hacer una crítica de la comunión frecuente y cotidiana?, por Angel Suquia Goicochea.

Cartas al director.

«L'Osservatore Romano» dice. Acción Católica.

Vida católica nacional. Información de Hispanoamérica. Información católica mundial. La Iglesia perseguida. Mundo misionero. Crítica de espectáculos. Reportajes gráficos, etc., etc.

do alemán ya han anunciado su participación en el LXXV Día de los Católicos alemanes en Berlín 15 prelados: diez obispos titulares y cinco obispos auxiliares. El Nuncio Apostólico en Alemania, arzobispo Aloisius Muenah, celebrará el último día de la misa de pontifical en el Estadio Olímpico. También asistirán al Día de los Católicos el delegado pontificio para la asistencia a los refugiados, prelado doctor Hartz, y el prelado doctor Monse.

Grandes DESCUENTOS!

MILES DE ARTICULOS A PRECIOS INTERESANTES



Pescadora niño	19	ptas.
Pescadora caballero	43	»
Blusa japonesa señora	25	»
Blusa señora listas	40	»
Blusa señora algodón	21	»
Blusa estampada señora	23	»
Niky señora	30	»
Blusa niña	9	»
Chaqueta niña	40	»
Medias Nylón	49	»
Madeja lana	7,50	»
Combinación señora	33	»
Braza señora	15	»
Niky niño	19,50	»
Niky niño estampado	31	»



Adquiera todos sus artículos de temporada en esta sensacional oferta de

50, 30, 25, 20, 15 y 10 por 100 de descuento en todos los artículos

Medias Nylón y bolsos a precios especialísimos

ALMACENES
Suo Gay



APRENDA POR CORRESPONDENCIA
DIBUJO LINEAL
Y ADQUIERA EL
TITULO DE DELINEANTE
SOLICITE FOLLETO ILUSTRADO GRATIS
INSTITUTO MATKO - Madrid - Apdo. 12142

Industrialización en España

El impresionante relieve que en la historia moderna de la economía ocupa el proceso industrial, las decisivas consecuencias que en la vida social y colectiva representa el carácter político trascendental que los hombres conceden a su desenvolvimiento convirtiéndolo en fuente de doctrinas y de sistemas teóricos más o menos actuantes sobre la realidad de los pueblos, ha decidido que ningún Estado actual permanezca ocioso ante la infinita complejidad de sus derivaciones, cualesquiera que éstas sean, ni tampoco puede prescindir de subordinarlas al interés más alto de sus planes de gobierno.

Si, de un lado, todo lo que la industria materializa de ciertos afanes progresivos de la humanidad sobre la tierra, es muy discutible, no lo es menos que dicha materialización existe, preocupa seriamente a las conciencias que ve en ella un medio, el más seguro de garantizar unas condiciones de vida. Cualesquiera que sean las inspiraciones estatales acerca del verdadero destino de los seres, cualquiera que sea su concepción del modo como debe servir a los auténticos intereses de sus pueblos respectivos, históricos o sociales, el Estado actúa siempre sobre la realidad inmediata que define la política de su acierto, depende esencialmente su proyección ulterior y el juicio que ha de estimarla.

Por eso, frente al vaivén de las apreciaciones y de las teorías, ante la especulación ideológica, en sí misma efímera, el Estado español, consciente de su papel histórico, dotado de la sana y realista visión que estas cuestiones exigen, se ha aplicado con todo fervor a satisfacer los problemas que plantean de un modo más o menos común a todos los países civilizados.

Es cierto que aun en el orden meramente económico, la industria no resuelve hoy todos los problemas humanos como hace cien años pretendían sus exaltadores, ni muchísimo menos, la industrialización de la riqueza ha seguido el camino que se le había asignado. La ciencia moderna ha introducido nuevos factores técnicos, como la electrificación y otras fuentes de energía, que dan al traste con las premisas de aquel porvenir risueño.

La superindustrialización de países no aptos para ello, trae consigo un sinnúmero de problemas y dificultades que otros medios de aprovechamiento racional de la riqueza no provocarían ni harían tan espinosos. Depende ello más que nada de la índole de tales riquezas como de la situación demográfica del país de que se trate. Así, vemos existen en el mundo zonas donde la industrialización puede asegurarse de antemano que no va a conseguir grandes resultados, al menos la industrialización referida a producir determinada clase de elementos fácilmente importables y de difícil obtención en el país mismo. El alto nivel de vida obtenido en el Canadá y Nueva Zelanda, por ejemplo, no es directamente imputable a la industria y sí, en cambio, a las riquezas naturales y a la escasa densidad de población.

Ejemplos semejantes no cuentan en España. Hace tiempo que a lo largo de nuestra historia se viene insistiendo en la necesidad de encarnarnos seriamente con nuestras realidades económicas, con el reconocimiento formal de nuestra verdadera situación y con la urgencia de que los Poderes públicos adoptasen un criterio firme para darles remedio. Tan agudamente hemos llegado a sentir esta urgencia que no resulta extraño haberla oído definida, tajante y elocuentemente en estos términos: «La política moderna de las naciones, aunque otros pueblos no quieran todavía reconocerlo, gira evidentemente alrededor de lo económico y social; lo demás cuenta muy poco. La gente no se mueve ya por los conceptos abstractos e ideológicos; hoy priva lo concreto, los imperativos humanos y las conveniencias sociales. Las naciones ricas y poderosas podrán, con sus grandes márgenes, malgastar, conservar todavía los viejos tópicos y hablar su antiguo lenguaje; pero las pobres, las que no tienen márgenes y han de ganarse la vida con su propio esfuerzo, han de cuidar del hombre, mirar a la Patria y servir a su economía». He aquí, resumido en una frase del Caudillo, todo el destino económico de España. Hay en ella una profunda alusión a las circunstancias en que se desarrolló nuestra historia económica, nuestro tremendo sacrificio material y humano a los bienes de una colonización universalizadora que consumió nuestra hacienda al par que engrandecía nuestro espíritu.

Amigos y enemigos de los Castillos

En Madrid se ha constituido una sociedad protectora

Se ha fundado en Madrid una nueva agrupación romántica. Se trata de los «Amigos de los Castillos». Es ahora cosa frecuente que los aficionados o devotos de una misma manifestación artística o del recuerdo de una persona se organicen para fundir sus sentimientos y convertirlos en actividades eficaces.

Existe en Madrid una Sociedad con solera y prestigio: «Los Amigos del Arte». Este núcleo de entusiastas del arte en general ha promovido exposiciones, certámenes de gran interés. Luego tenemos «Los Amigos de Bécquer» consagrados a exaltar la obra del gran poeta. «Los Amigos de los Quinteros», que todos los años en el Retiro, ante el monumento a los autores sevillanos, les tributan un recuerdo y que organizan un concurso de obras teatrales con el premio que lleva el nombre de aquellos comediógrafos. «Los Amigos del Paisaje y los Jardines» y algunas entidades más de ese carácter de dedicación fervorosa para las cosas interesantes y sugestivas. Ahora ha nacido la Sociedad de «Amigos de los Castillos». El culto y dinámico arquitecto Casto Fernández

Shaw, que es uno de los propulsores de este grupo me decía acerca del empeño en que anda metido: «Lo curioso es que hemos descubierto que existe, antes de la nuestra otra asociación que es la de «Los Enemigos de los Castillos». Ante el natural estupor dije: «Sí, algunos hospederos, algunos chamarileros, los que quieren explotar nuestros castillos comercialmente y los que compran todo lo que quedó en ellos de otras épocas, a bajos precios, naturalmente. Así que tenemos que comenzar luchando. Porque hay gente en la acera de enfrente.»

El Castillo de la Mota (Valladolid)

En Medina del Campo, dominando un extenso horizonte de la yerma llanura castellana, se levanta este castillo, compuesto de un recinto interior cuadrangular, flanqueado por tres de sus costados con torres macizas, que formaron parte en el siglo XIII de la primitiva fortaleza construida en el mismo lugar. El cuarto lado, la muralla exterior y sus cubos, el foso tallado en roca viva, el puente fortificado y

«Avila y Gotarrendura»

El padre Efrén contesta las críticas a su obra sobre la vida histórico-crítica de Santa Teresa

Y espera poder publicar hacia el otoño un nuevo libro para sostener sus opiniones

«Ya» de Madrid, ha publicado lo siguiente:

No es difícil localizar al padre Efrén para hacerle una entrevista. Sus continuas ocupaciones le apartan del ajeteo cotidiano de la gente y está casi todo el día entregado al estudio de investigación.

Esta mañana he ido a visitarle. Lo encuentro rodeado de pergaminos y de un gran número de fichas que trato en vano de contar. Tiene libros en el estante, libros sobre la mesa, libros por el suelo. La celda del padre Efrén parece un puesto de libros de la bajada del retiro. El escritor carmelita está sentado frente a su mesa de trabajo y se dispone a emborrinar unas cuartillas.

—¿Estudia?
—No. Preparo unos sermones.
—¿Muy ocupado?
—Ya lo ve.

—He venido para poder ofrecerles a los lectores de «Ya» algunas noticias sobre su último libro. Me refiero, a la vida histórico-crítica de Santa Teresa, publicada por la B. A. C. ¿Ha tenido mucha aceptación del público?

—El libro ha sido muy discutido desde los primeros momentos y aun antes de ser aplicado. He oído encarecimientos extremados pero también desaprobaciones muy sentidas. A los que han querido sinceramente sus inquietudes les he dado mis razones, y hasta ahora no he recibido ninguna réplica de peso.

—¿Cuál ha sido el mayor motivo de escándalo?
—Han sido varios.
—Cíteme solamente los principales.

—En las conversaciones particulares son ciertas frases demasiado francas, la desavenencia de caracteres de los padres de la Santa, la descripción de sus enfermedades, la hipótesis de Gotarrendura, los antecedentes heréticos del abuelo de la santa y algunos más.

La prensa, especialmente la de Avila, se ha concretado casi exclusivamente a la hipótesis de Gotarrendura, que la ha conside-

rado como un ataque a sus tradiciones, nunca discutidas.

—Cuando apareció en la prensa la noticia de que las autoridades de Avila habían protestado y pedían que se retirase el libro de la circulación, ¿recibió usted alguna protesta?

—Ni me enteré. Sólo recibí, pasados aquellos días, una carta de una persona muy digna comunicándome el disgusto que había producido mi libro, y le contesté dándole razón de mi conducta. Ya no he sabido más.

—¿No le parece a usted que no hacía falta decir esas cosas si van a seguir tantos disgustos?

—Dígame que no hacia falta hacer historia. Pero a mí me encargaron una historia a conciencia, y entiendo que la verdad es el primer canon.

No se podían, silenciar, dice

—¿Los autores que le han precedido siguieron el mismo criterio?

—No. Pero respeto las razones que tuvieron para camuflar algunos pormenores delicados de la historia teresiana, como los precedentes lamentables de su abuelo. En nuestros días no se puede silenciar. Además de que el criterio de la historia ha variado en este sentido, estas noticias estaban repesadas a un punto de estallar. Ya el «Boletín de la Academia» había publicado un extracto documental impresionante, y sé que cierto autor preparaba un trabajo poco honroso para Santa Teresa y sangriento para sus biógrafos anteriores. Callar estas cosas en tales circunstancias era una temeridad.

—Para el conocimiento de Santa Teresa, ¿tienen alguna utilidad estas noticias?

—A mi parecer, la tienen y muy grande. Su abuelo aparece como la preincarnación de la genial Teresa: su astucia, su dinamismo, su energía, que logró prosperar en medio de circunstancias muy difíciles y emparentar a sus hijos con inclitas familias avilesas, es de innegable interés. Y nadie negará que una vida profundamente piadosa es más admirable si se la estudia en sus raíces hundidas en el cieno de la herejía.

—¿Era necesario sugerir la hipótesis de Gotarrendura?

—Es deber del historiador reflejar incorruptamente la situación de los documentos históricos. Analizando los testimonios que hacen a Santa Teresa natural de Avila echamos de ver ciertos titubeos que a la luz de la crítica interna son muy significativos. Por lo menos, sugieren la duda. Y si el aserto queda en la duda, el autor adquiere el derecho de formular otras hipótesis e incluso

y adaptación, que le convirtieron en confortable residencia sin perder su primitivo carácter de fortaleza. Sobre su puerta campean el yugo y las flechas de los Reyes Católicos.

Castillo de Oropesa (Toledo)

Majestuoso palacio-castillo de hermosa traza, se halla situado a 150 kilómetros de Madrid y aparece unido a la casa conal y a las murallas de piedra que cercan la villa. Pese a sus muchas vicisitudes guerreras conservó en buen estado sus torres extremas que defendían las puertas laterales, y más que ninguna, la gallarda torre del homenaje, flanqueada, en lo alto de sus cuatro aristas, por sendos garitones. A principios del XV se le agregó una edificación rectangular en sillas y mampostería, plaza de ar-

de escoger entre ellas la que estime más razonable. No es necesario que el autor presente como cierta su nueva hipótesis; basta que tenga razones sólidas para oponerla a la opinión común no cierta. Yo no esperaba encontrar así la cuestión de Avila y Gotarrendura, pero así me salió y tuve escrúpulos de no exponerla tal como la había visto. Nunca quise, sin embargo, descartar los derechos de Avila e imponer mi hipótesis, que lancé como mera conjetura.

Espera dar otras razones en un estudio próximo

—¿Qué razones ha tenido para la hipótesis de Gotarrendura en contra de una tradición venerable de la ciudad de Avila?

—Como no me propuse escribir un libro a base de tradiciones, sino un libro de historia, a la cual deben rendir cuenta todas las tradiciones, me sentí obligado a estudiar la del nacimiento de Santa Teresa en Avila y no la hallé tan segura. En los testimonios, numerosos y explícitos, echaba de ver dos sentidos, que en la Historia del Derecho se han denominado, respectivamente, «jus soli» y «jus sanguinis». Puedo demostrar que este último sentido es el que prevalece en los testimonios y que, por lo tanto, el tema del lugar físico queda al descubierto. Esta es la primera consecuencia de la crítica interna. Junto a ella tengo otras razones, alguna de ellas positiva, que daré a conocer en mi próximo estudio. En el libro no quise demostrar la hipótesis de Gotarrendura como para convencer a todos, sino sólo para dar cuenta de mis titubeos, dejando caer como hipótesis lo que creía más fundado, sin insistir, no obstante, en sus pruebas, precisamente para dejar la cuestión sin relieve. El relieve lo han dado los de Avila, que, desviando la cuestión, la han convertido en puntillo de honor, muy frágil por cierto. Creo que si me hubiesen pedido cuentas las habrían tenido en forma discreta.

—¿Cómo ha reaccionado la prensa?

—En las recensiones que he leído se echa de ver cierto recelo que soslaya la cuestión no sólo ésta, sino otras más y más importantes del libro. Las revistas más atrevidas han sido dos de mi Orden: «El Monte Carmelo», de Burgos, y «Espiritualidad», de Madrid. La primera se detiene casi exclusivamente en la hipótesis de Gotarrendura. Trae un catálogo de testigos, 144, en favor de Avila. Elude la crítica interna. El autor tuvo, sin embargo, la franqueza de pedirme algunas ra-

mas muy amplia, muros con barbacana y otros elementos, añadiendo grandeza y belleza al primitivo recinto.

En 1923 fué declarado monumento nacional, y, desde 1942, es utilizado como parador por el Patronato Nacional de Turismo, que lo tiene acondicionado para hacer deliciosa la estancia en él hasta el punto de que no pocos viajeros lo hacen escala obligatoria en sus excursiones a causa de la fama de que goza su hospedaje.

Oropesa tiene, además de carretera, ferrocarril, que la une, en corto espacio, con Madrid y Toledo. Maqueda está próxima a Torrijos, que tiene ferrocarril, y, en cuanto a Guadamur, su proximidad a Toledo la hace de rápido acceso partiendo desde esta capital.

KALEIDOSCOPIO

Viaje de un paraguas

Un sombrero hongo ha terminado en el aeropuerto de Londres un viaje alrededor del mundo. Comenzó este viaje en Sydney, donde su dueño, Mr. Nyman, lo dejó olvidado junto a un paraguas a su regreso a Inglaterra. El paraguas llegó a su propietario hace tiempo, pero el sombrero se quedó en El Cairo.

Allí le pusieron equivocadamente en un avión que salió para Johannesburgo. Desde esta ciudad le enviaron a Nueva York y de allí a Londres, donde ha sido entregado a su propietario después de un viaje de seis meses.

Razones

—Señora, no puedo hacer la comida porque no hay fósforos para encender el gas.

—Pero, ¿por qué no me lo dijo antes?

—Es que antes había.

Razones de peso

Pepito está jugando al fútbol en pleno comedor y con tal motivo arma un ruido espantoso.

—Ya sabes—te dice su madre—que no hay que hacer ruido cuando duerme tu padre.

Y el chico responde:
—Es que si lo hago cuando está despierto me pega una paliza.

zones, y concluyó, a pesar de tantos testimonios contrarios, que la hipótesis de Gotarrendura no es tan absurda como han creído muchos; pero si meramente posible. Y esto me satisface; porque si reconoce que esta hipótesis es posible, debe también reconocer que el aserto de Avila ya no es del todo cierto. No podemos elogiar así a la revista de «Espiritualidad». Con sólo haber visto el nombre de Sánchez Moguel, mencionado en mi estudio preliminar sobre el estilo de Santa Teresa, asegura tranquilamente que se ha hecho «a base de la obra de Sánchez Moguel sobre lo mismo». En lo demás no sale del argumento de la numeración de testigos sin tener en cuenta la crítica interna. Dirigi una protesta al director de dicha revista, y fué rechazada.

—Estas críticas, ¿han logrado debilitar en usted el mantenimiento de la hipótesis de Gotarrendura?

—No la han debilitado ni un punto, porque soslayan la dificultad fundamental de la crítica interna. Han aumentado el número de testigos de los mismos procesos citados por mí, sin echar de ver que lo mismo que cité 12 hubiera podido citar 200 que decían lo mismo. Y aun advierto que contaba con otros testimonios anteriores y más explícitos que miscensores ni siquiera han mencionado. No quiero decir que los desconocieran; pero, ciertamente les venían más a punto que traer los que figuran en el proceso que yo ya citaba. El aforismo «testes ponderantur, non numerantur» será la única entrada por donde podían haberme atacado. Entretanto, la cuestión sigue tan en pie como antes y ninguno de los argumentos traídos merece especial consideración.

—Finalmente ¿qué me dice del próximo volumen donde usted promete justificarse?

—Ya tenía que haber aparecido; pero por causas ajenas a mi voluntad se ha demorado su publicación. Espero que para este otoño ya podrán los lectores tenerlo en sus manos.

Han terminado mis preguntas. El reverendo padre Efrén vuelve de nuevo a sus libros y trabaja afanosamente por hilvanar las ideas del sermón que estaba preparando; yo me despidó de él y abandono el silencio de los claustros carmelitanos para mezclarme una vez más entre el bullicio de la gente que viene y va sin rumbo fijo agitándose nerviosamente sobre las amplias avenidas de asfalto.

S. Lagunas Maganda.

Ecos de sociedad

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una niña, a la que se impondrá el nombre de María-Victoria, la esposa de don Mariano Martín Lozano, funcionario del Instituto Nacional de Previsión (nacida Victoria Senovilla Cocho). Enhorabuena.

Bautizo

En la Basílica de San Vicente ha recibido ayer las aguas bautismales el recién nacido hijo de don Leónidas Antonio, teniente de la Academia de Intendencia y doña Desi Enriquez de Antonio, al cual fué impuesto el nombre de Gilbertito. Administró el Sacramento el coadjutor de la Parroquia, don Juan Carrero, siendo padrinos la señorita Felisa Delgado y don Félix Verdugo, radiogonometrista del Ejército del Aire. Los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados en el Hotel Continental.

Hacemos presente nuestra enhorabuena a los padres del nuevo cristiano.

Hotel Continental

Especialidad en lanchas, bodas y banquetes

Viajeros

Se encuentra en Avila el catedrático de Filosofía del Instituto Nacional de Enseñanza Media de Cuenca, nuestro buen amigo don Antonio Martín Alonso, con su distinguida esposa e hijos.

Han llegado de Madrid, don Victoriano Travesedo y familia.

Ha salido para Avilés, la ilustrísima señora doña Emilia Martín, viuda de Abella, directora de la Escuela del Magisterio, acompañada de su hijo don Alfredo.

Necrológica

En Segovia ha fallecido el noble caballero, don Jesús García Castresana, hermano de doña Carolina García, viuda de Irujo. Era muy estimado en nuestra Capital, donde contaba con numerosas amistades y buenos aprecio. Por el eterno descanso de su alma dará comienzo mañana en la Capilla de los Padres Paules un novenario de misas que se celebrarán todos los días a las ocho y media.

Enviamos el testimonio de nuestro pésame sincero a sus familiares, de modo especial a su hermana, y rogamos a nuestros lectores que le encomienden a Dios.

Aniversario

Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Manuel del Ojo Castro. Por el eterno descanso de su alma, esta mañana se han celebrado misas en la iglesia parroquial de San Juan Bautista.

Renovamos nuestro sentimiento a la familia del finado señor, que en paz descanse.

Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del joven Fernando Araujo Rodríguez, hijo del empleado de Electra Abulense don Julián Araujo.

Por el eterno descanso de su alma se aplicará mañana a las diez un funeral en la parroquia de San Pedro.

SE VENDE un hotel llave en mano. Razón: Capitán Peñas, 8.

SE VENDE armario ropero con veinte perchas. Razón: Santa Teresa, 6 (tienda).

SE VENDEN dos casas con corral. Razón: Damas, núm. 2.

SUCESOS

Dos incendios en Madrigal

MADRIGAL DE LAS ALTAS TORRES.—En una casa de la calle de Isabel la Católica, propiedad del vecino Ladislao Niño Ronco, se declaró un violento incendio, que con la cooperación de las fuerzas de la Guardia civil, vecindario y autoridades locales, que acudieron utilizando el servicio contra incendios de la Corporación municipal, se logró localizar primero y su extinción al cabo de no pocos esfuerzos.

El siniestro fué producido por un modo casual y el edificio quedó destrozado casi en su totalidad con la mayor parte de las ropas y enseres que no fué posible extraer de las llamas.

Las pérdidas ocasionadas se calculan en unas veinte mil pesetas.

También en la calle de Sánchez Moyano y en un edificio propiedad de la vecina Victoriana Calvo Sánchez, se produjo un fuego, que se supone fué de origen casual, tal vez producido por alguna chispa desprendida de una chimenea próxima a dicho lugar.

Las autoridades, junto con las fuerzas de la Guardia civil y vecindario, procedieron a los trabajos de extinción del fuego, sin poder evitar que se quemara la techumbre de un pajar, calculándose los daños producidos en unas 1.500 pesetas, aproximadamente.

Tanto en uno como en otro caso afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales y el Juzgado se presentó en ambos lugares donde tuvieron lugar los siniestros reseñados, practicando las oportunas diligencias.

Choque de dos vehículos

FLORES DE AVILA.—En el kilómetro 144 de la carretera de Madrid a Salamanca, término municipal de Chaherrero, cuando marchaba el coche matrícula P. M. M. 823, conducido por Tomás Martín Grande, perteneciente al Parque Móvil de Madrid, pidió paso al coche de servicio público, matrícula AV 808, conducido por Ovidio Díaz Sánchez, vecino de Herreros de Suso, que circulaba en la misma dirección, y, en el momento en que le pasaba delante, el último citado hizo un cambio de dirección, chocando con el primero, al que produjo algunos desperfectos.

Tales fueron las manifestaciones que ha hecho Tomás al denunciar el hecho a la Guardia Civil.

Es perjudicial salirse por «tachindas»

BURGUILLOS.—Flavino Varas Sanchidrián, de 19 años de edad, y soltero, fué sorprendido por los guardas forestales con dos reses vacunas de su padre, en los tramos de repoblación forestal del caserío de «Majamar-ta», manifestándosele que sería denunciado, al tiempo que le ordenaban sacar de dicho lugar los fumantes citados, y lejos de obedecer la orden, el muchacho en cuestión se desató en blasfemias, insultos y amenazas contra dichos guardas.

Puesto el hecho en conocimiento de la Guardia Civil, ésta procedió a la detención del inconsciente Flavino, a quien, sin duda, enseñarán a comportarse con más corrección en lo sucesivo.

Un hombre muerto, sepultado por un desprendimiento de tierras

PIEDRALAVES.—En el sitio conocido por la Zarzosa, de este término municipal, como conse-

CARTILERA

Espectáculos anunciados

Gran Cinema. — «Mercado de ladrones» (4).

Teatro Principal. — Compañía de revistas de Ruiz Pujol: «Una mujer de bandera» (3 R).

Moralidad. — (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

Se advierte que el nombre de Enrique de Leyva que figura como autor en los programas de mano que corren entre el público anunciando la actuación de esta compañía, no corresponde al ilustrísimo señor fiscal de esta Audiencia Provincial.

El Colegio de Nuestra Señora del Carmen en la fiesta de su Patrona

Para solemnizar, como todos los años, la fiesta de su excelsa Patrona, los alumnos de este antiguo Colegio han asistido con su director don Emiliano Bernabé y Lefler a una misa en su parroquia-basílica de San Vicente, recibiendo todos la Sagrada Comunión.

Felicidades al alumnado y digno director del aludido Colegio por la piedad y ejemplo que en tan piadosos actos han manifestado.

SE ARRIENDA amplio piso para verano, precio moderadísimo. Razón: Blasco Jimeno, 3 principal.

SE VENDEN 25 pollitas de 4 meses, raza Leghorn. Para tratar calle de la Magana, 2.

VENDO casa en Capitán Peñas, sólo un vecino, buena renta. Razón: Conde Don Ramón, n.º 4.

cuencia de un desprendimiento de tierras, resultó sepultado por las mismas, el vecino de esta localidad, Emeterio Romo Juárez, de 20 años de edad, quien quedó muerto en el acto.

El desgraciado Emeterio se encontraba realizando excavaciones en un pozo situado en las inmediaciones de un tejero, y del que extraía la materia prima para la elaboración de los ladrillos y tejas, cuando sobrevino dicho desprendimiento de arcilla.

Los compañeros de trabajo del citado obrero, Anselmo Grande Meneses, de 35 años de edad y Mariano Jiménez Topetao, de 30, se libraron por verdadera casualidad de correr la misma suerte que Emeterio.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver, instruyendo las diligencias de rigor.

Nueva Junta Directiva de la Asamblea Local de la Cruz Roja

Hace ya bastante tiempo que por sus largas ausencias de Avila el ilustre presidente de la Asamblea Local de la Cruz Roja, don Jesús Rodríguez Palomo, tenía solicitado el relevo en este cargo que hace muchos años desempeñaba con gran celo, prestándole su valiosa cooperación don Telesforo Velázquez como tesorero; doña Antonia San Román y don Vicente Carrera, como vocales; doña Victoria Albarrán, secretaria, y don Manuel Díaz Civildanes, jefe de Brigada.

Ahora se han resuelto las gestiones de sustitución, habiendo sido nombrado nuevo presidente de la Asamblea Local citada, don Domingo Alvarado Pascasio, quien ha designado los siguientes miembros de la nueva Junta: Don Ernesto Paradinas vicepresidente; don José Sánchez Merino, tesorero; don Amador González, contador, y don José Gallego Recio y don Ramón González de Vega, vocales.

Anoche se reunieron las dos Juntas, saliente y entrante en el domicilio social de la Asamblea, informando el señor Rodríguez Palomo de cómo se desenvuelve la Entidad. Se hizo entrega de cuanto obraba en poder de la Asamblea que cesa y se acordó comunicarlo a la Junta conforme se halla ordenado.

Felicidades, por la labor realizada en esta Asamblea Local de la Cruz Roja, a la Junta Directiva saliente y auguramos un gran éxito en sus gestiones a la nueva Junta congratulándonos del acierto que ha presidido en la elección de sus miembros.

Daños de la tormenta de ayer

Una chispa produjo la incomunicación total de Avila por telégrafo

La fuerte tormenta que ayer, hacia las tres de la tarde, descargó sobre nuestra ciudad, provocó la caída de una chispa sobre la columna metálica, de todos conocida, situada al final del Paseo de San Roque, que pertenece a los servicios telegráficos.

Dicha chispa ocasionó el incendio de los hilos que empalman la línea aérea con el cable, ocasionando grandes desperfectos en la caja que contiene los órganos de protección, lo que produjo la incomunicación total por telégrafo de nuestra Ciudad.

La diligencia y pericia del personal del Cuerpo de Telégrafos que intervino en su reparación logró a la hora escasa, restablecer las principales comunicaciones y en su totalidad a las dos horas.



Como ladrones sorprendidos...

...verá las cucarachas que corren a esconderse. ¡Qué repugnancia!

Pero empleando CUCAL, en 3 ó 4 días las eliminará, incluso las del tipo "resistente".

Las cucarachas "resistentes" son aquellas que no mueren con productos corrientes.

CUCAL es una fórmula especial Cruz Verde, única ideada y probada para destruirlas radicalmente.

Cucal
Cruz Verde



Sus actos tendrán lugar en la S. A. I. Catedral, conforme al siguiente programa:

1. Rosario de la Aurora, que partirá de la Iglesia Catedral, a las siete de la mañana, para terminar, en el mismo templo, con la Misa de comunión, a las ocho aproximadamente.

2. A las once de la mañana, se expondrá solemnemente a S. D. M. estableciéndose turnos de vela, hasta las siete de la tarde.

3. De siete a ocho de la tarde,

Se mejoran los sueldos de los empleados de ferrocarriles

Una orden del Ministerio de Trabajo modifica el Reglamento para incrementar los sueldos

MADRID.—Una orden del Ministerio de Trabajo modifica el reglamento de trabajo en la explotación de los ferrocarriles del Estado. En virtud de tal modificación, los sueldos base de las categorías de guardaguías y de encargados de máquinas es el siguiente: guardaguías 4.695 pesetas y encargados 8.000. Estos sueldos quedan incrementados no sólo en los tantos por ciento a que se refiere el artículo primero del Decreto de 31 de marzo de 1950 sino también en el plus de artículo segundo del propio decreto. En su consecuencia el personal con sueldo inicial de hasta seis mil pesetas experimentarán en su sueldo base un aumento del 34'75 por ciento; el de 10.000 pesetas de sueldo base, el 37'50; y el de sueldo base de 12.001 pesetas en adelante, el 31'25 por ciento. Los quinquenios de todos los agentes serán en número ilimitado, equivalente al diez por ciento de los nuevos sueldos base establecidos, sin perjuicio de respetar con carácter personal y a extinguir los derechos adquiridos de cuantía superior, por concepto de quinquenios. Subsistirá el plus de residencia por carestía de vida, con las modificaciones que se señalan. Queda incrementada en 0'20 pesetas por hora de viaje la indemnización por gastos de comida.—(Cifra).

De tres a cinco, cuantos pertenecen a la parroquia de San Juan, Asociaciones etc. Carmelitanas y Sección Femenina de F. E. T.

De cinco a siete, los de la parroquia de Santiago, Conferencias etc. de San Vicente Paul y diversas obras apostólicas con sede en el Convento de María Reparadora.

Sentiríamos incurrir en cualquier lamentable omisión que, por involuntaria, no debería molestarse a nadie.

Acudamos, abulenses todos, secundando las consignas de nuestro Excmo. Prelado, a desagraviar a nuestro Divino Redentor, que cada día es más agraviado y escarnecido y a implorar, como un solo corazón y un alma sola, perdón, misericordia y paz para todos los hombres.

La Comisión Diocesana de Moralidad.

El 18 de julio presentará sus credenciales el embajador español en París

Un periodista portugués pide a España que construya un templo a la Reina Santa en Portugal

PARIS.—El nuevo embajador de España en París, conde de Casa Rojas, será recibido en audiencia por el Presidente Auriol, y presentará a éste sus cartas credenciales el próximo viernes, según se anuncia oficialmente.—EFE.

El 18 de julio en Londres

LONDRES.—El día 18 se celebrará en la iglesia de San Jaime una misa con motivo de la fiesta nacional española, y a continuación recibirán el embajador de

España y la duquesa de Primo de Rivera a la colonia española de Londres.—EFE.

Se pide a España construya un templo a la Reina Santa en Portugal

LISBOA.—Mario Pires, uno de los periodistas portugueses que acaba de visitar España invitado por el Ministerio de Información, ha publicado una crónica, en la que se refiere a la visita efectuada al lugar del nacimiento de Santa Isabel, Reina de Portugal, en Aragón.

«Sabemos — dice — que está vedado a cualquier extranjero abordar asuntos que no le incumben. Pero este extranjero que escribe es portugués y periodista amigo sincero de España. Sólo por ello me atrevo a recordar que el castillo de Aljafería puede ser reparado como se hizo con Olite por ser la cuna de la Casa aragonesa — real y nobilísima — y el lugar donde vino al mundo quien nació princesa, vivió Reina y murió Santa.

Y como pedir no cuesta — añade —, osaríamos aún sugerir la construcción del templo dedicado a la buenisima Isabel, la del milagro de las rosas. Agradecidos quedaríamos todos los portugueses por gesto tan genial y tan piadoso de quien por fortuna dirige los destinos de la España católica e inmortal.»—EFE.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

LECHE DE VACA

Garantizada su pureza.
Embotellada y precintada.
Servicio a domicilio.
Teléfono 515.

SE ALQUILA local propio para industria. Razón: calle de Valladolid, núm. 25.

NECESITO dos habitaciones muy céntricas. Razón Publicidad AVILA. Teléfono 16.

SE VENDE solar independiente, propio para granja. Razón: Damas, número 2.

F. Cermeño y Cermeño

Ha trasladado su Laboratorio de Análisis clínicos y bacteriológicos a Duque de Alba número 4, principal.